PROVA N.1

QulIZ
01 Relativamente alla presidenza delle adunanze del consiglio comunale e corretto affermare che:
A | Il Consiglio puo essere presieduto solo dal sindaco
B | Il Consiglio puo essere presieduto anche dal vicesindaco
C | In caso di assenza del sindaco il Consiglio & sempre presieduto dal consigliere pil anziano
02 Come sono classificati il cemento e la sabbia?
A | Entrambi come leganti
B | Fanno parte entrambi degli inerti
C | Lasabbia & uninerte, il cemento un legante idraulico
03 Chi elegge il sindaco?
A | Il Consiglio comunale
B | Il commissario prefettizio
C | I cittadini elettori aventi diritto
04 In caso di assenza per malattia il dipendente deve informare tempestivamente il servizio di
appartenenza?
A | Si,ingiornata
B | No, e necessario solo trasmettere il certificato medico
C | Si, sempre e comungue non oltre I'inizio del turno di lavoro
05 L’operaio comunale che rinviene sul suolo pubblico lastre abbandonate con probabile contenuto
di amianto (eternit), provvede:
A | Allaimmediata rimozione mediante trasporto con I'automezzo comunale fino al centro di raccolta
comunale per lo smaltimento
B | Afrantumare le lastre per una facile movimentazione dei carichi ed a trasportarlo nel container degli
inerti presso il centro di raccolta comunale
C | Adinformare I'ufficio tecnico, che eseguite le opportune verifiche, dispone uno smaltimento
speciale da parte di ditta autorizzata
06 Le delibere del Consiglio comunale possono essere dichiarate immediatamente eseguibili?
A | Si, limitatamente alle materie espressamente previste dalla legge
B | Si, con il voto espresso dalla maggioranza dei suoi componenti
C | No, tale possibilita esiste solo per le deliberazioni della Giunta
07 Quali sono i vantaggi derivanti dalla scelta di sostituire il neon coni led?
A | In termini di consumo nessuno. |l miglioramento & rappresentato semplicemente da un incremento
della luminosita prodotta al tubo a led a parita di watt
B | L'unico vantaggio e dato & dato dalla maggiore durata del tubo a led
C | ll risparmio in termini di consumi energetici e una maggiore durata nel tempo del led




08 Di quali colori devono essere i segnali complementari per i cantieri stradali (barriere, paletti di
delimitazione, delineatori modulari, coni, ecc...)?
A | Giallo e Nero
B | Giallo e Arancio
C | Rosso e Bianco
09 Testa di taglio, Dispositivi di fisssaggio di avvolgimento, elemento di taglio. Gli elementi elencati
sono componenti di:
A | Motosega
B | Decespugliatore
C | Tagliacespugli
10 Per delimitare ed evidenziare zone di lavoro o operazioni di manutenzione di durata non
superiore a due giorni (es. per il tracciamento di segnaletica orizzontale) quale segnaletica si puo
usare?
A | Il cono
B | Il paletto di delimitazione
C | Le barriere
11 Relativamente all’operazione di rasatura di una parete quale delle seguenti affermazioni e
corretta?
A | Per procedere alla rasatura non & necessario che le pareti siano ben asciutte
B | Sesitratta di un muro di nuova costruzione, & sufficiente che passino cinque giorni dalla posa
dell’intonaco prima di cominciare I'operazione di rasatura
C | Per procedere alla rasatura e necessario che le pareti siano ben asciutte
12 Cosa si intende per “Organi di Governo” contenuta dall’art. 36 del Tuel, é riferita:
A | Al Sindaco, al Consiglio, alla Giunta e al Segretario comunale
B | AlSindaco, al Consiglio, alla Giunta e ai dirigenti o responsabili dei servizi
C | Al Sindaco, al Consiglio, alla Giunta
13 Qual e il momento migliore per effettuare la potatura di un sempreverde
A | ll periodo tra la fine dell’estate e I'inizio dell’inverno
B | Tra ottobre e dicembre, quando la pianta entra nel periodo di riposo vegetativo
C | Durante il periodo che va da dicembre a febbraio nel quale la pianta entra nel periodo di riposo
vegetativo
14 La vangatura del terreno é:
A | Una lavorazione del terreno che consiste unicamente nel rimescolamento del suo strato superficiale
B | Unalavorazione del terreno che ha come funzione principale quella di distruggere meccanicamente
le erbe infestanti e favorire la circolazione dell’aria nel terreno
C | Unalavorazione del terreno consistente nel taglio di piccoli blocchi di terreno che possono essere

rivoltati e sminuzzati




15 Quando viene normalmente impiegato I’asfalto a freddo?
A | Nella stagione estiva per il rifacimento della pavimentazione stradale
B | Nella stagione estiva per il riempimento delle buche profonde
C | Nella stagione invernale per i piccoli ripristini della pavimentazione stradale
16 Quale delle seguenti affermazioni sui doveri del dipendente pubblico e da ritenersi corretta?
A | ll dipendente ha il dovere di comunicare la propria eventuale adesione o appartenenza ad
associazioni e organizzazioni, inclusi i partiti politici e sindacati
B | Il dipendente ha |'obbligo di segnalare al proprio superiore eventuali situazioni di illecito
nell’amministrazione di cui sia venuto a conoscenza
C | ll dipendente puo accertare compensi, regali o altre utilita di valore non superiore a 500 euro ma
deve comunque dichiararli
17 Per la preparazione di una malta da intonaco non si usa
A | Sabbia
B | Ghiaia
C | Calce
18 Relativamente ai dispositivi di protezione individuale quale delle seguenti affermazioni non &
corretta?
A | Devono poter essere adattati all’utilizzatore secondo le sue necessita
B | Devono tenere conto delle esigenze ergonomiche o di salute del lavoratore
C | Devono poter essere modificati dal lavoratore per renderli piu comodi durante I'utilizzo
19 Riguardo all’intonaco esterno di una costruzione possiamo correttamente affermare che:
A | La calce idraulica puo essere utilizzata come componente della malta per I'intonaco esterno
B | Le superfici a cui va applicato I'intonaco devono essere bagnate e pulite
C | Entrambe le risposte sono corrette
20 Da chi sono impartite le direttive operative nell’ambito del cantiere comunale
A | dall’assessore competente
B | dal responsabile del servizio di merito
C | dal segretario comunale
21 | dispositivi di protezione individuali (DPI) sono:
A | L'insieme degli strumenti e apparati idonei a difendere il lavoratore dai rischi presenti in cantiere
(parapetti, segnaletica, recinzioni)
B | L'insieme dei sistemi di prevenzione rispetto ai rischi di cantiere
C | Tutte quelle attrezzature e strumentazioni che hanno I'obiettivo di ridurre al minimo i danni
derivanti dai rischi per la salute e sicurezza sul lavoro
22 Se i D.P.l. (dispositivi di protezione individuale) che uso sono rotti, che cosa devo fare?
A | liriparo con del nastro adesivo
B | propongo uno sciopero aziendale fintanto che il datore di lavoro non me ne fornisce di nuovi
C | richiedo 'immediata sostituzione da parte del mio superiore, consegnando i DPI rotti




23 Ogni quanti anni va rinnovata la Carta di Qualificazione del Conducente?
A |10
B |5
C | Ogni anno
24 In tema di sicurezza dei luoghi di lavoro, quali tra quelli indicati di seguito sono compiti del
lavoratore nella prevenzione?
A | Prendersi cura della sicurezza propria e degli altri lavoratori
B | Segnalare immediatamente al datore di lavoro, al dirigente o al preposto le deficienze dei mezzi e
dei dispositivi
C | Entrambe le risposte sono corrette
25 In cantiere devi mettere in opera due murature perfettamente perpendicolari tra loro e costruirti
con assi di legno una squadra, con che misura completi la terna pitagorica: 4 -3 - ...
A |2
B |35
C |5
DOMANDA APERTA:

Perché il sale non viene mai usato a scopo preventivo durante la stagione invernale?




